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Svar på fråga 2024/25:1408 av Ewa Pihl Krabbe (S) 
Transplantationsverksamheten vid Skånes universitetssjukhus 
och patientsäkerheten 

Ewa Pihl Krabbe har frågat min företrädare om hon anser att det 

fortsättningsvis blir patientsäkert för 

organtransplantationsverksamheten om 

transplantationskoordinatörer undantas från den utbildning och 

specialistkompetens som tidigare varit standard och om så inte 

är fallet, om hon avser att vidta några generella åtgärder i 

anledning av en sådan förändring. Frågan har överlämnats till 

mig.  

Jag vill inledningsvis framhålla att det är regionerna, som 

huvudmän för hälso- och sjukvården, som är ansvariga för att 

tillhandahålla god och jämlik hälso- och sjukvård. Donations- 

och transplantationsverksamheterna omfattas av samma 

grundläggande bestämmelser som all hälso- och sjukvård, som 

exempelvis hälso- och sjukvårdslagen (2017:30) och 

patientsäkerhetslagen (2010:659). Där det bedrivs hälso- och 

sjukvårdsverksamhet ska det enligt hälso- och sjukvårdslagen 
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finnas den personal som behövs för att god vård ska kunna ges. 

I Socialstyrelsens föreskrifter om hantering av mänskliga organ 

avsedda för transplantation (SOSFS 2012:14) regleras 

vårdgivarens ansvar inom transplantationsverksamhet gällande 

bemanning och kompetens. Varje vårdgivare ska säkerställa att 

lagar, förordningar och föreskrifter följs.   

Donations- och transplantationsverksamheterna är en 

prioriterad fråga för regeringen. Regeringen har därför gett 

Socialstyrelsen i uppdrag att ta fram en nationell handlingsplan 

för att stödja hälso- och sjukvårdens arbete med donation av 

organ och vävnader för transplantation (S2023/01429). I 

uppdraget ingår även att ta fram ett nationellt kunskapsstöd för 

hälso- och sjukvårdens arbete med organdonationer.  

Socialstyrelsen lämnade i december 2024 en delredovisning av 

uppdraget som gäller framtagandet av det nationella 

kunskapsstödet för hälso- och sjukvårdens arbete med 

organdonationer. Den del som gäller den nationella 

handlingsplanen ska redovisas senast den 23 oktober 2025.   

Stockholm den 10 september 2025 
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